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Le plan est rapporté au repere orthonormé (O ,f ,j )
Partie : I

On considére la fonction numérique g définie dans ]0 ,+ [ par : g(x)= x—Inx .
(C,) estla courbe représentative de la fonction g dans un repere orthonormé (O ,f ,j )

La figure n° :01 en dessous ( fig _ 01) est constituée de la courbe (C,) etdela droite (A) d’équation

y =x dans le repere (O,f J )

1) Calculer g(l) . Ospts

2) En se basant sur la figure 01, répondre graphiquement aux questions suivantes :
a) Résoudre I’équation g(x)=x sur ’intervalle ]) ,+ oo[ < 05pts

b) Montrer que :Vxe]1,+oo[ ; gx)<x e

3) En se basant sur la figure 01, répondre graphiquement aux questions suivantes :
a) Dresser le tableau de variations de la fonctiong . >

b) En déduire le tableau de signes de g (x). Justifier votre réponse *
¢) Montrer que : Vxe]0,+oo[ ; 1<g(x) .

U,=5
(vnelN); U,,, =g(U,)

1) Représenter les termes U,«U,<U, et U, sur’axe des abscisses du repere (O ,f ,f ) dela
figure 1. En déduire des conjectures concernant la monotonie, la convergence et la limite de la suite

(U,)? we

2) Montrer que : (Vn € IN) 3 1<U, <6 s

3) a) Montrer que (Un)est décroissante en déduire qu’elle est convergente. osps
b) Déterminer la limite de (Un) . 05pts

4) a) Montrer que :(VneIN) ; U,U,...U, = e U™ i
b) En déduire lim(U,U,....U,) osps

On considere la suite (Un)définie par :{

2

X
f(x)=x-1+——xInx ; 0
On considere la fonction numérique g définie dans [0 s+ [ par : (X) X— i 2 Xinx ; D<x .

£(0)=-1

1) a) Montrer que la fonction f est continue a droite au point 0 . o5

b) Etudier la dérivabilité de la fonction f 2 droite au point 0 et donner une interprétation
graphique du résultat obtenu **
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2) Calculer lim f(x) , puis étudier la nature de la branche infinie de (C,) au voisinage de + 00 .ips

3) a) Montrer que: Vxe }),+ oo[ s £(X)=g(X) osms
b) Calculer f(1) puis dresser le tableau de variations de la fonction f . osps

4) a) Etudier la concavité de (C,) et montre qu’elle admet un point d’inflexion unique A(l;%) 1pts
b) Déterminer I’équation de la tangente (T) au point d’inflexion A osps .

¢) Montrer que I’équation f(x) =0 admet une solution unique o appartenant 2‘1] 0,1 [ . Tpts

5) a) Montrer que f admet une fonction réciproque f™' définie sur un intervalle J qu’on
déterminera . ips

b) Déterminer (£)(1/2) ose.
6) On pose pour tout x de ]0,+oo [ tp(x)=f(x)—x
a) Montrer que : Vx e ] 0,+ [ ; (p'(x) > 0, puis dresser le tableau de variations de ¢ sur
] 0,+ [ 0,5pts «
b) Montrer que I’équation ¢(x) =0 admet une solution unique  appartenant a ] 2,3 [ . 0.5pts

( On admet que In2 > % et que In3 < % )
¢) Etudier les signes de ¢(x) , en déduire la position relative de la courbe (C,) et de la droite
(A) 5 Y=X .ospts

Remarque : On considere pour toute la suite du probléeme que p=e

La figure n° :02 en dessous ( fig _ 02) est constituée des deux courbe (C,) et (C,..) etdela droite (A)

d’équation y =x dans le repeére (O o1 ,} )

a) Désigner chacune des courbes (C;) et (C...) surla figure 2 en dessous. osps

1+¢°

b) Montrer que : Lexlnxdx =

Ipts

¢) Calculer ’aire du domaine délimité par la courbe (C,), la droite (A) et les droites d’équations
respectives x=1 et xX=e€ o5t
d) En déduire I’aire du domaine hachuré sur la figure 2 en dessous. osps

Remarque :

La derniere page contenant les figures 1 et 2 doit étre rendue avec la copie pour

Correction
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Figure - 02

Voir La Solution en Bas
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